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Στον πωλητή Αντζέμ Σ. για τον πεινασμένο 
Χριστό.
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

«ἐπείνασα γάρ, καὶ ἐδώκατέ μοι φαγεῖν» ( Ματθ. 25, 35),  θα πει ο Κύριος την ημέρα της Κρίσεως 
στους ελεήμονες . Εσύ παραξενεύεσαι , διαβάζοντας το Ευαγγέλιο, πότε ήταν ο Χριστός πεινασμένος 
στη γη;

Δεν μιλά μόνο για την εποχή που βρισκόταν στη γη σωματικά, αλλά για όλες τις 
εποχές , έως τέλους. Ούτε μόνο στους ελεήμονες εκείνης της εποχής αλλά όλων 
των εποχών. Ο Χριστός και σήμερα αισθάνεται την πείνα των πεινασμένων σαν 
δική Του πείνα.  Αυτός πεινά μέσω όλων  των φτωχών στη γη, μέσω όλων των 
ζητιάνων, μέσω όλων των παραγκωνισμένων και περιφρονημένων. Η πεινά τους 
είναι η δική Του πείνα. Παρόλο που αυτοί είναι παραγκωνισμένοι από τον κόσμο, 
από τον Θεό είναι εκλεκτοί, για να δοκιμάζουν τις καρδιές των πλουσίων. «ἐφ᾿ 
ὅσον ἐποιήσατε ἑνὶ τούτων τῶν ἀδελφῶν μου τῶν ἐλαχίστων, ἐμοὶ ἐποιήσατε» ( 
Ματθ. 25, 40 ). Αυτός, Υπέρ- πλούσιος και Παμμέγιστος , ταυτίζει τον εαυτό Του 
με τους φτωχότατους και ελάχιστους∙ τους ονομάζει αδέλφια Του για να 
μαλακώσει τις καρδιές των πλουσίων και για να τους προτρέψει στην οδό της 
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σωτηρίας.
Με τη βοήθεια των ελαχίστων θέλει να σώσει τους μέγιστους, με τη βοήθεια των 
φτωχότατων τους πλουσιότατους , με τη βοήθεια των πλέον αδυνάτων τους πλέον 
ισχυρούς αυτού του κόσμου. Τέτοια είναι η μέθοδός Του , η μέθοδος της σωτηρίας 
των ανθρώπων. Αφού το παντοδύναμο χέρι Του στέκει πίσω από τιποτένια 
εργαλεία. Αυτός θέλει , όλοι να εξαρτώνται ο ένας από τον άλλον, και να βοηθούν 
τη σωτηρία ο ένας του άλλου. Γι’ αυτό, όποιος δίνει στον πεινασμένο, ας δίνει με 
φόβο σαν να βάζει στο χέρι του Χριστού αυτοπροσώπως . Ο χορηγός να δίνει εν 
ονόματι του Χριστού , ενώ ο λαβών ας δέχεται εν ονόματι του Χριστού, για να 
είναι η ευλογία του Χριστού και στις δύο πλευρές.
Η προσευχή του φτωχού ηχεί δυνατά μπροστά στον Δημιουργό . Μας έλεγε κάποιος 
άνθρωπος , πως ξεκίνησε για το δικαστήριο, να ακούσει την απόφαση. Μια μέρα 
πριν δυο άνθρωποι δήλωσαν μπροστά στο δικαστήριο , ότι θα ορκιστούν εναντίον 
του. Ο άνθρωπος ήταν αθώος. Καθ’ οδόν βλέπει  έναν άνθρωπο χωρίς πόδια στον 
δρόμο να ζητιανεύει. Αυτός του πρόσφερε ελεημοσύνη και του είπε: «έχω βάσανα, 
αδελφέ, προσευχήσου στον Χριστό για μένα!». «Μην φοβάσαι , ο Θεός θα σε 
βοηθήσει!» , απάντησε ο φτωχός. Στο δικαστήριο, εκείνοι οι δύο αντίπαλοι 
τρέμοντας δήλωσαν, ότι δεν μπορούν να ορκιστούν. Κι εκείνος ο άνθρωπος 
απελευθερώθηκε.
Κι εσύ όταν δίνεις στον φτωχό παρακάλεσέ τον να προσευχηθεί στον Χριστό για 
σένα ή για τα παιδιά σου ή για τους νεκρούς σου!

Ειρήνη σε σένα και χαρά από τον Κύριο.
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